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sua proposta conduceva a conseguenze inaccetta- < 
bili, per dimostrare la necessità che gli emenda-
menti siano studiati, e mandati prima alla Com-
missione, e non improvvisati lì su due piedi. In 
questo modo non è possibile una discussione 
seria, 

Sennino Sidney. Bisognava studiare gli articoli. 
Gioliti!. (Della Commissione). L'articolo è stato 

studiato, e la Commissione è così persuasa della 
necessità di tener conto di tutti gli studi seri che, 
quando trovò nelle proposte presentate dai no-
stri colleghi degli emendamenti i quali avevano 
ragione d'essere, li ha accettati spontaneamente 
e li ha fatti suoi, ringraziando i proponenti del-
l'aiuto che davano all'opera di miglioramento del 
disegno di legge. 

L'onorevole Sennino fa il conto dei magi-
strati che occorrono per la presidenza degli uffici 
in due modi ; un po' parla del loro numero in tutto 
il regno, e un po' cita casi speciali come quello 
di Firenze, Al conto fatto, per la provincia di 
Firenze, ho risposte, quanto al numero comples-
sivo per tutta Italia, egli disse che vi saranno 
13 mila sezioni- accetto questa cifra e gli osservo 
che, divisa anche soltanto per gli 8 giorni festivi 
"di giugno e luglio, si ha il numero di 1600 se-
zioni ogni festa, quindi la necessità di avere 
1600 magistrati disponibili; ora di soli pretori ve 
ne sono oltre 1800, aggiunga tutto il personale 
delle Corti e dei tribunali, del pubblico ministero, 
i vice pretori ed i conciliatori e vedrà che non 
può mancare modo di provvedere. 

Quattrocchi. Chiedo di parlare. 

Presidente. L'onorevole Quattrocchi ha facoltà 
d i . parlare. 

Quattrocchi. A me basta di far avvertire che, la 
Commissione non accettando la mia proposta, le 
elezioni non saranno più regolari; infatti sosti-
tuendo i consiglieri comunali e gli assessori co-
munali ai magistrati noi faremo presiedere le 
sezioni elettorali non più dalle persone scelte 
dagli elettori, ma dai capi dei vari partiti che 
siedono nei Consigli comunali. (Rumori). 

Presidente. Metto dunque a partito la proposta 
dell'onorevole Sennino, che è la seguente: 

w In mancanza di un numero sufficiente di fun-
zionari dell'ordine sopraindicato, o in caso d'im-
pedimento, assumerà la presidenza il sindaco o 
uno dei consiglieri comunali per ordine di an-
zianità. „ 

Chi l'approva, è pregato di alzarsi. 

(Non e approvata). 

Metto ora a-part i to l 'articolo 18 nella nuova 
forma proposta dalla Commissione e di cui fu 
data lettura. 

Chi l 'approva si alzi. 
(È approvato). 

Do lettura dell'articolo 19: 

" Per comporre T ufficio provvisorio si uni-
scono al presidente i due eiettori più anziani di 
età e i due più giovani f ra i presenti con le 
funzioni di scrutatori. 

" L'adunanza elegge a maggioranza relativa 
di voti i quattro scrutatori definitivi. Ogni elet-
tore non scrive che due nomi sulla propria scheda 
e si proclamano eletti i quattro che riportano 
i maggiori voti. 

" Se qualcuno degli eletti è assente o ricusa, 
resta scrutatore colui che ebbe maggiori voli dopo 
di lui. 

" L'ufficio così composto nomina il segretario 
scegliendolo nell'ordine seguente: 

1° Cancellieri, vice cancellieri di Corti, Tri-
bunali o Preture, segretari, vice segretari degli 
uffici del Pubblico Ministero; 

2° Notai ; 
3° Segretari e vice segretari comunali; 
4° Altri elettori. 

" Il presidente ed il segretario, se sono elet-
tori, votano in quella sezione dove esercitano 
l'ufficio. 

" Il segretario è rimunerato con un onorano 
di lire 10. 

" Il processo verbale da lui rogato riveste, per 
ogni effetto di legge, la qualità di atto pub-
blico. „ 

L'onorevole Carnazza-Amari ha presentato un 
emendamento. 

Carnazza-Amari. Lo ritiro. 
Presidente. Sta bene : non vi sono dunque altri 

emendamenti. 
Penserini V'è il mio, che non è stampato. (Ru-

mori). 
Presidente. Onorevole Penserini, vi sono già 

oltre a trecento emendamenti stampati: se di-
più, a ogni articolo, si presentano emendamenti 
improvvisati, non verremo mai più a capo di que-
sta discussione! (Bene!) 

L'onorevole Penserini propone che dopo le 
parole u scegliendolo nell'ordine seguente „ si ag-
giungano le parole u fra gli elettori presenti al-
l'adunanza, „ 

Ha facoltà di svolgere questo emendamento. 
Penserini. Io credo che alla Commissione siano 


